
Урок велосипедный

Цели:

1. Напомнить о правилах безопасности при 
езде на велосипеде; 
2. Повторить дорожные знаки для 
велосипедистов, 
3. Повторить  правила обхождения 
стоящего транспорта, рассказать об истории 
создания велосипеда.

Ход урока

Педагог:
   -  Бывает так,  что  ты превращаешься  из  пешехода  в  водителя,  потому что есть  один вид 
транспорта, который близок и взрослым и детям.

Педагог  - Отгадайте загадку.

Бегу при помощи двух ног,
Пока сидит на мне ездок,
Мои рога в его руках, 
А быстрота в его ногах.
Устойчив я лишь на бегу,
 Стоять на месте не могу.

Педагог - Правильно, это велосипед.
 - Сегодня мы с вами поговорим о правилах езды на велосипеде, узнаем много интересного об 
истории создания велосипеда.

Из истории создания велосипеда

  Изобрели  велосипед  раньше,  чем  мотоцикл  и  автомобиль.  Первые  велосипеды  сильно 
отличались от современных. Они были деревянными и больше напоминали самокат. Педалей у 
него  не  было.  Ездок  просто  отталкивался  ногами от  земли,  а  потом поджимал  их и  ехал  по 
инерции. Поэтому велосипеды называли «беговыми машинами». Шин и цепной передачи тоже 
еще не было - все это придумали гораздо позже.
     Сегодня есть велосипеды на любой вкус - детские, дорожные, складные, спортивные.
     Но правила безопасности надо твердо знать и соблюдать. Ведь велосипед не просто игрушка, а 
реальное транспортное средство.

Первое, что надо знать: по дорогам,  где ездят автомобили, школьникам разрешается ездить на 
велосипеде только с 14 лет.  А до этого возраста можно кататься внутри дворов, в парках,  на 
стадионах.            



 Устройство велосипеда

           

Правила движения для велосипедистов

1)  Велосипед  является  транспортным  средством  индивидуального  пользования  и  перевозка 
пассажиров  (на  раме,  на  багажнике)  запрещается.  Взрослый  велосипедист  может  перевозить 
ребенка при условии, что велосипед оборудован специальным сиденьем.

2)  Нельзя ездить,  не держась  за руль,  да еще сняв  ноги с  педалей.  Если неожиданно выедет 
автомобиль, то ты не успеешь затормозить или повернуть в сторону.

3)   Если  тебе  надо  пересечь  дорогу,  сойди  с  велосипеда  и,  держа  его  за  руль,  пройди  по 
пешеходному  переходу.  Попытка  проскочить  дорогу  на  велосипеде  может  очень  плохо 
кончиться.

4)  Нельзя ездить на велосипедах по тротуарам. Разрешается ездить только малышам на детских 
велосипедах под присмотром взрослых.

5)  Велосипедисты должны двигаться, как и машины, по правой стороне дороги и на расстоянии 
не больше 1 метра от правого края (проезжей части).

Правила ухода за велосипедом

   Ты, конечно, знаешь, как бережно относятся водители к своим автомобилям. И это не только 
потому, что автомобиль дорого стоит. Просто от надежности автомобиля зависит безопасность 
шофера.
   Хороший водитель никогда не выезжает из гаража, если у его машины, например, неисправны 
тормоза.



   Велосипед, конечно, не так сложно устроен, как автомобиль, но и  он должен быть надежен. 
Поэтому  перед  поездкой  обязательно  проверь,  как  работают  руль  и  тормоза,  хорошо  ли 
закреплено сиденье, накачаны ли шины.
    Не забудь о звуковом сигнале - звонок должен быть громким и отчетливым.
  И  на  всякий  случай  стоит  установить  на  велосипеде  побольше  светоотражателей  –  вдруг 
придется ехать вечером или в плохую погоду.

Подведение итогов

Викторина к уроку велосипедному

1. В каком возрасте разрешается выезжать на велосипеде на дороги общего пользования?

2. Почему правила запрещают переезжать через улицу на велосипеде?

3. Какие дорожные знаки надо знать велосипедисту?

4. Почему нельзя катать друзей на багажнике или раме велосипеда?

5. Что надо проверить у велосипеда перед поездкой?

6. Где можно кататься детям до 14 лет на велосипеде?

7. Как подает сигналы поворота велосипедист?

8. При каких технических неисправностях велосипеда езда на нем запрещается?


